

# 深圳首条氢能公交示范线通车

首批开通5辆氢能公交，市民可免费乘坐体验

市环境和降低能源消耗等有着重要意义。”

“氢能公交驶入临时加氢站，会有专人为其充电。氢能公交将加氢枪插进加氢口，加氢时间仅需20分钟，续航里程超过约650公里，在城市公交使用及节能方面更具优势。”

首条氢能公交示范线开通只是龙岗区绿色低碳发展的路上的亮点之一。近年来，龙岗区将绿色低碳理念融入城市发展规划布局、环境营造、产业集聚等各个方面，以构建低碳产业集群和拓展产业空间，走出高质量发展的绿色转型之路。

据了解，位于龙岗辖区的深圳国际低碳城是全国首批低碳城（镇）试点，曾连续成功举办5届国际低碳城论坛主论坛，成为重要的“碳外交”平台，正迎来满血复活、后发赶超的回速期。目前，深圳国际低碳城会展中心进行改造提升，将形成以呼吸之馆、活力之廊、生态之盒、生长之丘交相融合的新架构，场馆改造采用115项技术策略，打造全国首个零能耗场馆类项目；将成为国际低碳城低碳产业发展



的排头兵。同时，深圳国际低碳城精准把握发展定位，不断强化顶层设计，重点在电力脱

碳、终端电化、节能提效、排放绿化等方面先行先试，形成规模化绿色低碳产业集群，为

全国低碳城市建设运营提供示范引领样本。

（文/图 李薇 李红聆 林晓春）

## 龙华街道廉洁文化摄影大赛顺利闭幕 用镜头展示新时代龙华风貌

近日，一场彰显新时代美丽龙华、廉洁龙华、文化龙华的新面貌、新形象，以“学党史悟思想，守纪律铸忠诚”为主题的“红色百年·清廉龙华”摄影大赛在龙华区龙华街道展开。大赛评选出来的优秀作品汇集成册，与一年一册的《清风画语》系列之简洁诗文集、廉洁书画集等形成龙华街道纪工委廉政教育读本的姊妹篇，每年精心编印一册的廉洁文化读本已然成为该街道廉政教育的一个品牌活动。

活动共收到廉洁文化摄影作品1226幅（组），经过评委的初评、复评，最终评选出了主题突出、选题新颖、构图优美的纪实类和文艺类摄影作品100幅（组）。据介绍，摄影大赛活动启动后，参赛的摄影爱好者们深入龙华的街头巷尾、商超村舍，以影寄情，以光抒怀，围绕龙华机关、家庭、企业、学校的清正廉洁、和美家风、诚实守信、红色经典等廉洁文化的主要和内容展开艺术创作。

《清风画语》系列活动由龙



龙华街

道廉政教

品牌《清风

画语》

（文/图 王志钰 邓钧）

## 玉塘街道开展纪律教育月系列活动 营造风清气正良好氛围

近期，光明区玉塘街道以“学党史悟思想，守纪律铸忠诚”为主题，扎实开展纪律教育学习月系列活动，切实把纪律教育学习成果转化成工作动力和实绩实效。

据悉，玉塘街道纪工委创新形式，通过多种方式深入开展纪律教育学习。如组织街道党员干部参观学习光明区廉政教育基地“廉明馆”及建设三年来党风廉政建设成果展，通过参观十八大以来的反腐历程、深入了解历史沿革中清廉守业的动人故事，教育警示党员干部筑牢拒腐防变的思想防线。聚焦政法系统、工程项目、基层执法等重点岗位及新入职公职人员，围绕政策支持力度大、投

资密集、资源集中和涉及群众切身利益的关键领域，开展专题廉洁纪律教育培训。

玉塘街道纪工委还不断加强廉政教育阵地建设，积极开

展廉洁文化宣传活动，完成玉

塘社区公园“灯光廉展”项目建设等。

同时，联合社区深入挖

掘，充分用好连心园、长圳廉政文化长廊等阵地，以“廉洁红

星，伴我同行”“倡廉洁，扬正

气，树清风”为主题，持续打

造一批有独具玉塘特色的廉政文

化宣传名片，通过面向工作人

员及辖区群众讲解宣传身边的

廉政文化、派发举报贪腐宣传

手册及廉政监督卡等，不断提升廉洁文化影响力。

（于木子 柳雅嘉 王云艳）

公司、深圳市宏阳建筑工程有限公司等7家泥头车公司开展交通安全宣传教育活动。

活动现场，宣传民警以交通

安全法律法规为重点，结合辖区道路交通实际，围绕“不超速超载”“不酒后驾车”“注意大车盲

区”以及“斑马线前2米停车礼让”等安全知识进行详细讲解，同时提出在驾驶过程中不要出现急转弯和急停等现象，避免造成交通事故的发生。

宣传民警还通过播放事故案例警示教育视频，深入剖析交通违法

行为的危害，提醒泥头车司机切

实消除侥幸心理，时刻紧绷交通安全这根弦，倡导全体人员自觉遵守交通安全法律法规，做一名安全、文明驾驶员。本次宣传活动共计230余人参加，共派发230份余宣传资料。（胡振华 温淑红）

## 时刻紧绷 交通安全弦

坪山开展泥头车  
交通安全宣传教育

## “量化”评价155项重点工作 大鹏办事处扎实落实民生重点工作

作为基层政府，如何不辱使命，践行对百姓的铮铮承诺？如何不负重托，将市、区交办的一件件民生重点工作落实落细？大鹏新区大鹏办事处对照155项重点工作，建立重点工作任务库，组织各相关部门及各社区对照清单开展自评，让工作效能用数据评判，实实在在将政府的民生工作落在纸上，变做客观的“量化”评价。

据介绍，近日，大鹏办事处将新区交办的重点工作与自身的重点工作进行详细梳理，将其划分为重大项目、民生保障等7大类别、155项工作内容，具体包含工作任务、具体事项、责任人等内容，对照级绩效考核测评标准，各部门分别开展自评。19日，在大鹏办事处重点工作调度推进会上，部门负责人对推进滞缓的工作以及失分项逐一进行说明，并深入剖析失分原因，对于一些难啃的“硬骨头”，

将逐一寻求破解路径。接下来，大鹏办事处将全面提高督查督办的质量和成效，倒排任务时间表，对工作任务进度滞后或推进受阻的责任单位，定期召开重点工作推进会，约谈相关负责人，有效传导责任压力。对未按进度完成的项目，逐项深入剖析，“对症下药”，对标整改督促落实，确保与新区部署同频共振，用客观数据回应百姓关切，答好“民生卷”。（蒋佳元 耿颖 李若石）



召开推进会

## 沙井街道持续开展夜巡行动 消除隐患确保生产安全

今年10月，宝安区沙井街道错峰用电，园区企业夜间开工数量增加。为消除各类安全隐患，防止事故的发生，沙井街道应急办（安监办）持续开展夜巡行动，压降安全生产事故。夜间巡查行动除正常进行消防拉练外，还加大力度全面排查，确保生产安全。

据悉，按照应急办（安监办）的要求，夜间巡查主要围绕用电安全、值班值守，对重点部位、重点危险源、仓库的防护，消防通道特别是货物阻塞安全出口和消防通道，电线私拉乱接，少数员工没有佩戴劳保用品（特别是晚上），电箱与消防栓前堆放货物，没有开展节后复工复产培训等企业高发、频发的安全隐患进行重点检查；对用电器设备没有安装漏电保护开关等安全隐患进行集中整治。对存在安全隐患的企业，夜巡人员责令其限期整

改，督促企业落实主体责任，开展自查自纠加强日常管理，杜绝安全事故的发生。

同时，还要求值班人员到被检查的园区，应召集被检园区夜间开工的企业开展集中督促提醒谈话，指出消防拉练存在的问题、夜巡过程中发现的安全隐患以及巡查员认为需要提醒的问题；并要求将夜巡各项检查任务落到实处并将照片发到全员群中，做到不走过场、不留空白，切实消除各类安全隐患，为辖区创造安全的工作环境。

下一步，沙井街道将持续进行夜巡行动形成长效机制，在各项检查工作中结合新《安全生产法》宣传，进一步加强对园区管理处、保安员的培训，加强对企业负责人及企业安全管理负责人的培训，充分发挥“以防为主、防治结合”精神，做好夜间巡查工作。

（文/图 陈云强 彭晓苏 苏苗）



街道工作人员对企业安全管理人员进行培训

## 街道速递

### 龙华 观湖街道禁毒大讲堂进校园

羊城晚报讯 10月15日，由龙华区观湖街道禁毒委员会主办、深圳市司法局第一强制隔离戒毒所协办的“每月8号和毒品说88”第六期禁毒大讲堂活动再次走进校园，为龙华区外国语小学近百名六年级学生开展“健康人生 绿色无毒”禁毒专题宣讲。

深圳一所四级警长陈焕明作为本期大讲堂主讲师，通过播放禁毒宣传视频、邀请同学们互

动问答等方式，给同学们上了生动的一课。他从毒品的概念、种类和基本特征，向学生们讲解毒品的危害；结合近年来毒品犯罪的真实案例，列举毒品贩子常用的诱导伎俩，加深同学们对毒品危害的认识，告诫同学们要牢记“四知道”、“四必须”，筑牢青少年禁毒防线。本次活动在新浪网同步直播，辖区内多所学校学生同步线上观看，直播播放量达16万。（文/图 李晓旭）



禁毒大讲堂活动走进校园

## 碧岭街道征集禁毒短视频

为迎接第34个“国际禁毒日”，进一步做好青少年禁毒宣传教育工作，近日，坪山区碧岭街道综合治理办紧密结合防疫实际，联合碧岭小学、汤坑小学开展“无毒青春 健康生活”禁毒作品线上征集活动，号召辖区青少年以短视频形式进行禁毒题材的艺术创作。

此次视频征集活动，学生们围绕“6·26”国际禁毒日为主题，创作出一个个精心设计、内容丰富的视频作品，客观揭示了

毒品对个人、家庭和社会的严重危害，充分展示了学生们坚决远离毒害，积极健康向上的良好精神面貌。

据统计，活动吸引2000余名学生关注，共收到投稿作品40余份，经过评比、筛选等一系列的角逐，共有16名同学的作品脱颖而出。征集活动结束后，视频剪辑成短片，在碧岭辖区利用LED显示屏、居民群等多种线上媒体进行广泛宣传。

（蔡鹏飞 徐菲菲）